A AHTAPEC IIpoMpinineHHBIE BO3AYIIIHBIE 3aBECHI  AHTapec"

HpHﬁJ’[H)KeHHLIﬁ pacuer TEIJIOBO MOITHOCTH 3aBeChl HJIH BO3AyXoHarpeBaTtejasa
C BOJASAHBIM TENnJI000MEHHUKOM C MNOMOIIBI0 KOHCTAHTBI Cko.

Pacuer TemnoBoit MOIIHOCTH BOS,HYHIHOﬁ 3aB€Chl HJIM BO3AYXOHarpe€Barcjiisi C BOJIAHBIM
TEIIO0OMEHHUKOM npeajaracrcsa CACjiaTb B HCCKOJIBKO MIAroB.

IHar 0. IIpoBepka COOTBETCTBHUSI 3HAYECHUS 3aABICHHOM TEIJIOBOM MOIIHOCTH 3HAYEHUIO
3asIBJICHHOTO pacxojia BOJbI Yepe3 TEINIOOOMEHHHK B IPUBEACHHBIX B TEXHUYECKON JIOKYMEHTAIIUH
Habopax STaJOHHBIX TeMIlepaTyp (TeMIiepaTypbl BOJbI Ha BXOJE TEIJIOOOMEHHUKA, TEMIEPaTyphl
BOJBI HAa BBHIXOJE TEIJIOOOMEHHHMKA U TEMIIEPaTyphl OKPYKAIOMIErO BO3JyXa) IS BO3IYIIHOMN
3aBECHI WJIA BO3yXOHATPEBATENS C BOJSIHBIM TEIIOOOMEHHUKOM.

B TexHMuYeckoM MOKyYMEHTAalMM Ha 3aBECy WM BO3AYXOHArpeBareilb C BOJSHBIM
TETIOOOMEHHUKOM OOBIYHO TPUBOJIATCS TAOJHIBI, B KOTOPBIX U psAa 3HAYCHUH OSTAIOHHBIX
Temreparyp (TeMmreparypsl BOJIBI Ha BXOJ€ TEIUIOOOMEHHHKA, TEMIEpaTypbl BOABI HA BBIXOJE
TEIUIOOOMEHHUKA U TEMIIEPaTypbl OKPYKAIOILEro BO3yXa) MPUBOJATCS COOTBETCTBYIOIHME 3TUM
HabopaM TemrmepaTyp 3HAUYEHHUs TEIUIOBOWM MOIHOCTH M Pacxojia BOJbI Yepe3 TeINIOOOMEHHHK MPU
paboTe 3aBechl WM BO3JyXOHArpeBaTelis Ha HEKOTOPOH OMpefeNeHHON CKOpPOCTH paboTh
BEHTWJIATOPA (IIPU HEKOTOPO OMPEIEIEHHOM BO3IyXOMPON3BOAUTEIHLHOCTH, B M3/lt).

XKenatenpHO MPOBEPUTH, COOTBETCTBYET JIM 3HAYCHUE 3asBJICHHOW TEIUIOBOM MOIIHOCTH Q
(B kBm) 3HayeHHIo 3asABJICHHOTrO pacxoja Boiabl G (B i/c) i HEKOTOPOro BBHIOpaHHOTO Habopa
STANIOHHBIX TemrepaTyp. OHU JOJHKHBI YAOBIETBOPATH YPABHEHUIO TEIUIOBOTO OanaHca AJis BOMABL:

G = ¢ .
42 % (T, —Ty)

3neck 4.2 — TEMI0EMKOCTh BOJBI B kBm/(keXepad) umu kBm/(n1Xepad), Tt — TemnepaTypa BOAbI Ha
BXOJIe TeMJI00OMEeHHMKa (Temreparypa «ropsdeil» Boabl), TX — TemmepaTypa BOJbl Ha BBIXOJE
TEMI000MEHHUKA (TeMIepaTypa «X0JI0JHOM» BOJIBI).

Ipumeuyanmne 1: U3 UMeOUIMXCS B TEXHUYECKON AOKYMEHTAllMM HAaOOPOB MapaMeTpOB JKeNaTeIbHO BHIOpATh HAOOP
[apaMeTpoB C JIOCTATOYHO BBHICOKHUM PAacXoJoM Bozbl G M OTHOCHTENHHO BBICOKOW BXOJHOI TemmepaTypoii Boasl Tr
(xenarensHo He Hike 90 °C).

IMpumeyanue 2: 0OBIYHO MPOU3BOAUTEIH TEIIOBYIO MOUIHOCTh YKa3bIBAIOT € OOJIbIIEH TOYHOCTHIO, YEM PACXOJ1 BOJIBI.
ITosToMmy, ecii UMeeTCsl HEKOTOPOE HECOBIAJCHUE PACCUNTAHHOTO 110 YPABHEHHIO TEMJIOBOTO OajlaHCa pacxoja BOJBI C
3asiBIICHHBIM MNPOM3BOJUTEIIEM, pPEKOMEHAyeTcd B pacuyere KOHCTAaHTHI Cko (mar 1) uid MOBBIIICHHS TOYHOCTH
WCIIOJIb30BaTh 3HAUCHNE PacXo/1a, paCINTaHHOE U3 yPaBHEHHMS TEIUIOBOTO OanaHca.

Ipumeuanue 3: eciv pacxoj BOJbI JAH B K2/4, TO IS TIEPEBOJA B JI/C HY)KHO MMEIOIIEECS 3HAYEHUE PACXO/a B Ko/u
paznenutsb Ha 3600: G[r/c]=G[ka/4]/3600.

Tpumeuanue 4: eciu pacxo BOABI JIaH B A°/4, TO JUIs TIEPEBOJIA B /1/c Hy/KHO HMEIONICECs 3HAUEHHE PACXOa B M /d
pasmenuts Ha 3,6 : G[1/c]=G[n%/u]/ 3,6 .

Ilar 1. Pacuer xonctantel CkoO a1 BHIOpAHHOH CKOpOCTH pabOTHI BEHTHJIATOpPA 3aBECHI HIU
BO3JlyXOHAarpeBaTest 10 OJHOMY WM HECKOJIBKUM HMMEIOIIUXCS B TEXHUYECKOM JOKYMEHTALUU
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HabopaM 3TaJOHHBIX MMAapaMETPOB (MMPUMEHUTEIBFHO K HEKOTOPOH CKOPOCTH paboOThl BEHTUIIATODPA,
pU KOTOPOIl TpeOyeTCst pacCYMTATh TEIJIOBYIO MOIIIHOCTD 3aBECHI MIIM BO3IyXOHArpeBaTes):

- TeMIIepaType BOABI Ha BXo/e TeruioooMennuka Tr;

- TeMIIEpaType BOJBI Ha BBIXOJIe TeriooOMeHHuKa TX;

- TeMIIepaType oKpyxaromiero so3ayxa To;

- pacxojie Bojbl yepe3 TerioooMeHHuK G B J1/c wim Kr/c.

KoncranTa Cko (B 11/¢) pacCUUTHIBACTCS C IIOMOUIBIO CIEIYIOIIET0 BhIPAYKECHUS:

_GX (T, —Ty)
KO —
(Tx - To)
Ipumeuanue 1: U3 UMEIOMMXCS B TEXHUYECKOH DOKYMEHTAIlMH HaOOPOB ITapaMeTpOB JKENATEIHHO BBHIOpATh HaOOp

MapaMeTpoB C JIOCTATOYHO BBHICOKMM PacxoJoM Boabl G M OTHOCHTENHHO BBICOKOW BXOJHOI TemmepaTypoit Bogasl Tr
(xenarensHo He Hike 90 °C).

Ipumeuanue 2: eciv pacxoj BOJbI AaH B K2/4, TO IS TIEPEBOJA B JI/c HY)KHO MMEIOLIEECS 3HAYEHHE PACX0a B Ko/u
pazmenuts Ha 3600: G[r/c]=G[ke/4]/3600.

Ipuveuanne 3: €cIM pacxo BOJBI AaH B M>/4, TO JUIS TIEPEBOA B JI/c Hy/KHO HMEIOIIEECs 3HAYCHHE PACXOa B M /4
pasnemnts Ha 3,6 © G[a/c]=G[n*/4]/ 3,6 .

Hlar 2-1. Pacuer TemnoBoit MmomHOcTH Q 3aBechl WIIM BO3yXOHArpeBaTeNsi M TEMIIEPATyPhl BOIBI
Ha BbIXOoJle TeruiooOMeHHUKa TX ans uMeromuxcss Ha OOBEKTe MapaMeTpoB, €CIM HOMHMO
M3BECTHBIX BXOJHBIX Temmeparyp Bo3ayxa To u Boasl Tr, umerommmcs nepenagoM JaBiC€HUS B
cucTeMe 00eCeYrBaeTCs pacxo/l BOJIbl uepe3 TernoooMeHHuK G (B i/c wiu ke/c).

TennoBast MouTHOCTH (B kBm) pacCunThIBaeTCA M0 MPUOIMKEHHOMY BBIPaXKEHHUIO:

X (Tr - To) .

Temneparypa BOABI Ha BBIXOJIE€ TEIUIOOOMEHHHMKA TX JUIsi 3TUX YCIOBHM CUMTAETCS IO
dbopmyre:
T GXT,+CxpXT,
G+

Ipumeuanue: TeroBas MomHOcTh Q W Temmeparypa BoIbl Ha BbIXOje TeruiooOMenHuka TX paccyMThIBarOTCS
MIPUMEHHUTEIBHO K TOW CKOPOCTH pabOTHI BEHTHIIATOPA, IJIs1 KOTOPOH paccunTaHa KoHcTaHTa CKo.

Ilar 2-2. Pacuer TeruoBoii momrHOcTH Q  3aBeCchl WMJIM BO3IyXOHArpeBareiss W TpedyeMoro
pacxojia BOJIbI Uepe3 TeIIo0OMeHHUK G Il UMEIOIIUXCsl Ha 00BEKTE MapaMeTpoB, €CIIA TTIOMUMO
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U3BECTHBIX BXOAHBIX TemmnepaTyp Bo3ayxa To u Boasl Tr TpeOyercs mnoanep uBath
OTIpeNIeICHHYIO TEMIIEPaTypy BOBI Ha BbIX0JIe TeriooOMeHHnKa TX.

TemmoBast momtHOCTS (B KBT) paccunThiBaeTCsi MO MPUOIMKEHHOMY BBIPaXKEHUIO:
Q=42XCy, X (Ty—=T,) .

TpeOyemblit pacxo/ BOIBI Yepe3 TEIIIOOOMEHHUK (B J/c) UL 3THX YCIOBHH CUUTACTCS IO
dbopmye:
_ CKO X (Tx - To)
(Tr - Tx)

Ipumeyanue: TeruoBas MomHOCTh Q M TpeOyeMbl pacxonx BOIBI 4epe3 TeIuooOMeHHMK G paccUMTBIBAIOTCS

MNPUMEHHUTCIIBHO K TOM CKOpPOCTHU pa6OTBI BCHTHUJIIATOPA, ML KOTOpOﬁ paccuuTaHa KOHCTAHTA Cko.

Illar 3. Pacuer Temmeparypbl BO3AyXa Ha BBIXOJE TerIooOMeHHHKa TB MO pacCYMTaHHOM
TerioBoi MomHocTH Q (kBm) W M3BECTHBIM  TEMIIEpaType OKpyKaromero Bo3ayxa To wu
BO3JLYXOIPOM3BOAUTENEHOCTBIO V (1°/4).

TB:T0+3000><§.

o 3
IpumeyaHue: IIOTHOCTH BO3TyXa IIPHHATA paBHOH 1,2 ke/m”.

IIpumep pacyera Bo3ayXoHarpeBaTessi ¢ BOASHBIM TENJIOOOMEHHUKOM.

HmMmeercs Ha60p 3HAQYEHUN TEIUIOBBIX napamMeTpoB U3 TEXHHUYISCKOU JOKYMCHTAllUU Ha
BO3JyXOHArpeBarTeiib:

T,=90°C; T,=70°C; T,=10°C; Q=227kBr; G =1,01m3/q9=0.27n/c.

Ilar 0. IIpoBepka COOTBETCTBHS 3HAYCHHS 3asABJICHHON TEIJIOBOM MOIIHOCTH 3HAYEHUIO
3asBJIEHHOTO PacXo/ia BOJIbI Yepe3 TeIIOOOMEHHUK B MTPUBEACHHBIX B TEXHUUECKON JTOKYMEHTAIIUN
Habopax STaJOHHBIX TeMIepaTyp (TeMIiepaTypbl BOJbI Ha BXOJE TEIJIOOOMEHHUKA, TEMIEPATypPh
BOJI HAa BBIXOJIE TEIJIOOOMEHHHMKA W TEMIIEPaTyphbl OKPY)KAIOIIETO BO3AyXa) JJIS BO3IYITHOM
3aBECHI WJIM BO3JIyXOHArPEBATEISI C BOJSHBIM TEIIIOOOMEHHUKOM.

- 22,7
4,2 % (90— 70)

= 0,27 1/c

Ilar 1. Pacuer xoHcTaHThl CKO A1 BBIOpaHHON CKOpPOCTH pabOThl BEHTWJISTOpA 3aBECHI WU
BO3/JIyXOHarpeBaressl 1Mo OAHOMY WJIM HECKOJbKMM HMEIOUIMXCS B TEXHMUYECKON MOKYyMEHTaluu
HabopaM 3TaJOHHBIX MapaMeTpoB (MPUMEHHUTEIHLHO K HEKOTOPOW CKOPOCTH PabOTHI BEHTHIIATOPA,
IpU KOTOPOil TpeOyeTcsl pacCUMTATh TEMJIOBYIO MOIIHOCTb 3aBECHI MIIM BO3yXOHArpPEeBaTels):

T, =90°C; T,=170°C; T,=10°C; G =0,27x/c.
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0,27 x (90 — 70)
(70 - 10)

= 0,09 11/c

Hlar 2-1. Pacuer TemnoBoil MmomHocTr Q 3aBechl WM BO3yXOHArpeBaTesst U TEMIIEPaTyphl BOIbI
Ha BbIXOoJe TeruiooOMeHHUKa TX anms uMermuxcs Ha OObEKTe MapaMeTpoB, €CIM MOMHMO
M3BECTHBIX BXOJHBIX TeMmmeparyp Bo3ayxa To u Bomsl Tr, uMerommmMcs nepenagoM IaBICHUS B
cucTeMe 00ecIeunBaeTCs pacxo/1 BOIbI Yepe3 TerioooMeHHuK G (B /1/c WU Kk2/c).

Ecnu Ha 00bexTe 3aaHbL:

T.=80°C; T,=5C G=05n/c.

Torna:
=42 % 0,5% 0,99 x (80 —5) = 24 B
e=4 (0,5 + 0,09) - cRKBT
0,5 %80+ 0,09 x5
T, = 4,2 X = 68,6°C .

0,5+ 0,09

Ilar 2-2. Pacuer TemoBoil MourHocTH Q  3aBechl MM BO3/AyXOHarpeBaTelss U TpeOyeMoro
pacxozma BoJbI yepe3 TertooOMeHHUK G U1 MMEIOIMXCSl Ha 00BEKTE IMapaMeTpoB, €CIIM ITOMHMO
U3BECTHBIX BXOJHBIX Temreparyp Bo3zayxa To u Boael Tr TpeOyercs mnoanepKuBarth
OTIpe/IeNIEHHYI0 TEMIIEpaTypy BOJbI Ha BbIXOE TermoooMeHHuka Tx.

Ecnu Ha 00beKTe 3aaHbL:

T, =80°C; T,=170°C; T,=5°C.
Torna:

Q =42x%0,09 x (70 —5) = 24,6 kBT.

0,09 % (70 —5)
(80 -70)

=0,591/c .

Ilar 3. Pacuer TemmepaTypsl BO3JyXa Ha BBIXOJE TeruiooOMeHHHWKa TB MO paccYMTaHHON
TemioBoit Mommoctn Q (v%/4) M W3BEeCTHBIM  TemmepaType OKpyKaromero Bosayxa To u
BO3IyXOIPOU3BOIUTEIHLHOCTHIO V (M?’/q).

Ecnu u3BecTHEI:
Q =24,6xBt; V =2000 m3/4; T, =5°C.

Tornma:

T, =5+ 3000 X =2 = 41,9°C .
2000
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